
Практика №2
Расчёт показателей эффективности 

инвестиций



Условие задачи
⚫ Объект потребляет 25 000 ГДж тепловой энергии в 

год. В результате капитального ремонта и замены 
оборудования произошло снижение потребления 
энергии l (по вариантам). Определить 
эффективность инвестиций в проект.



Задание
⚫ Потребление тепловой энергии в год Q=25 000 

ГДж
⚫ Экономия теплоты l=__ %.

⚫ Ликвидационная стоимость старого оборудования и налог на 
имущество незначительны и в расчетах не учитываются.

Показатели Обозна 
чение

Значение
показателя

1. Капиталовложения в проект, тыс. руб. К ____

2. Годовая норма амортизации основных средств, % НА 12,5
3. Норма отчислений на техобслу живание и ремонт, % НР 7,0

4. Цена тепловой энергии для пред приятия, руб./ГДж  Степл 481,73
5. Ставка налога на прибыль, % Снп 30,0

6. Ставка налога на имущество, % Сни 2,0
7. Норма дисконта, % Е 10,0



Прирост прибыли от 
инвестиций 

(в расчете на год)



Экономия теплопотребления на объекте, 
ГДж



Стоимость сэкономленной 
энергии, руб.

⚫  



Амортизация основных средств, руб.



Расходы на текущий ремонт, руб.



Экономия текущих 
издержек (прирост 

прибыли), руб.



Прирост чистой прибыли 
предприятия, руб.

⚫ Ликвидационная стоимость объекта и налог на 
имущество незначительны и в расчетах не 
учитываются (НИ = 0).



Годовой доход 
инвестиционного проекта, 

руб.



Анализ эффективности 
капиталовложений

⚫ Критерии эффективности инвестиций определяем 
по упрощенной методике, так как по условию 

годовой доход постоянен Дt=Д=const



Расчётный период
 (равен нормативному сроку 
службы)



Значение дисконтируемого 
множителя

⚫ Е=0,1, Т=8 лет



⚫ Дисконтирующий множитель при стандартном инвестировании в 
конце каждого периода суммы 1 рубль



⚫ Дисконтирующий множитель при стандартном инвестировании в 
конце каждого периода суммы 1 рубль



⚫ Дисконтирующий множитель при стандартном инвестировании в 
конце каждого периода суммы 1 рубль



Чистый дисконтированный 
доход равен, руб.

⚫ αT –дисконтирующий множитель (Т, Е)

 



Индекс доходности

⚫  



Предельное (минимальное) значение 
дисконтирующего множителя
При нём проект не убыточен

 



Методом линейной 
интерполяции находим 
ВНД



Расчёт срока окупаемости, 
год
⚫  



Динамический срок 
окупаемости, год



Заключения по проекту
⚫ЧДД>0
⚫ИД>1
⚫ВНД>0,1
⚫То<8

При выполнении этих неравенств 
проект целесообразен и может 

быть рекомендован к внедрению



№ варианта Капиталовложения, 
тыс. руб. l № варианта Капиталовложения, 

тыс. руб. l

1 6900 0,11 14 6950 0,11
2 7000 0,12 15 7050 0,12
3 7100 0,13 16 7150 0,13
4 7200 0,14 17 7250 0,14
5 7300 0,15 18 7350 0,15
6 7400 0,16 19 8500 0,16
7 7500 0,17 20 7550 0,17
8 7600 0,18 21 7650 0,18
9 7700 0,19 22 7750 0,19
10 7800 0,2 23 7850 0,2
11 7900 0,21 24 7950 0,21
12 8000 0,22 25 8050 0,22
13 8100 0,23 26 8150 0,23



№ варианта Капиталовложения, 
тыс. руб. l № варианта Капиталовложения, 

тыс. руб. l

27 6950 0,12
28 7050 0,13
29 7150 0,14
30 7250 0,15


